

ÎNCHIEIEREA VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE EFECTUATĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ, LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU, DE PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE A UNIUNII BIRMANE, SAN YU, ÎMPREUNĂ CU DOAMNA SAN YU

Marți, 27 octombrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, San Yu, împreună cu doamna San Yu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, președintele San Yu și doamna San Yu au sosit împreună la aeroportul internațional Otopeni, unde s-a desfășurat ceremonia plecării oficiale a șefului statului birman.

O gardă militară a prezentat onorul. S-au intonat imnurile de stat ale Republicii Socialiste a Uniunii Birmane și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, s-au tras 21 de salve de artilerie.

Președintele San Yu, doamna San Yu, ceilalți oaspeți și-au luat rămas bun de la perso-

ane oficiale române prezente la ceremonia plecării.

Un grup de pionieri a oferit președinților Nicolae Ceaușescu și San Yu, tovarășei Elena Ceaușescu și doamnei San Yu buchete de flori.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la distinșii oaspeți.

Președintele Birmaniei a mulțumit din nou pentru invitația de a vizita România, pentru ospitalitatea de care s-a bucurat, exprimându-și deplina satisfacție față de rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-birman.

Vizita în țara noastră a președintelui Birmaniei se înscrie ca un moment de deosebită însemnătate în dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare dintre țările și popoarele noastre, reprezentând, în același timp, o contribuție importantă la cauza păcii și colaborării internaționale.



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 772

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 28 octombrie 1987

Astăzi, în preliminariile C. E. de fotbal

MECIUL ALBANIA - ROMÂNIA

Mult succes echipei noastre!

VLORA, 27 (prin telefon de la trimisul nostru special). Miercuri, la ora 14,30 (15,30 la București), va începe pe stadionul din localitatea partida dintre reprezentativele Albaniei și României contând pentru preliminariile Campionatului European, ediția 1988, grupa I. Este penultima apariție a „tricolorilor” în întrecerea pentru obținerea unui loc în turneul final, de la anul, al primelor opt selecționate de pe bătrînul nostru continent. Ultima întâlnire a formației noastre este prevăzută la 18 noiembrie, în compania selecționatei Austriei, pe terenul acesteia.

Condițiile obținerii unui loc la importanțul „festin” de la anul, din R.F. Germania, sînt bine cunoscute: victoria atît în meciul cu Albania, cît și în cel cu Austria, patru puncte din tot atîtea. Primul

ALBANIA			
Zmijani Fferko	Taho Zigai	Lekbello I Lekbello II Zosa (Demollari) Muca	Zhiagvi Hjonbed
Arbitru: VAN SWITETTEN (Olanda) Stadionul din Vlora - ora 14,30 (15,30 ora București)			
Klein Ungureanu	Cămătaru Băloni	Lăcătuș T. Stoico Andone	Hagi Iovan

ROMÂNIA

examen, deci, miercuri (n.r. astăzi) în fața selecționatei Albaniei. O întrecere dificilă chiar dacă cifrele clasamentului actual al grupei nu lasă să se întrevadă așa ceva. Sau poate tocmai de aceea, gazdele noastre nereușind pînă acum

nici un punct în calificări și fiind foarte dornice de a realiza așa ceva. Arma cea mai

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag 2-3)

Presa internațională continuă să elogieze strălucita performanță

a sportivelor noastre la „mondialele” de la Rotterdam

„SECRETUL GIMNASTICII ROMÂNEȘTI? UȘOR DE REZUMAT: MUNCA ȘI EXPERIENȚĂ”

Cunoscutul cotidian de sport „L'Equipe” își intitulează articolul: „Aurelia Dobre învinge, România triumfă”. În comentariu se scrie: „La Palatul sporturilor din Rotterdam, în această frumoasă duminică de toamnă, am privit cu încântare parada gimnastelor, dar cel mai mult ne-au impresionat româncele Aurelia Dobre la birnă (echilibrul lateral, cu picioarele întinse între brațe, în premieră mondială) și Daniela Silivaș la sol, cu un impecabil exercițiu pe o temă ornată cu mișcări acrobatice de folclor. Echipa României a fost surprinzătoare la aceste campionate, aducînd în arenă 6 gimnaste de mare talent, dintre care s-a detașat prin curaj, concentrare și voință de a învinge Aurelia Dobre”.

HAGA, 27 (Agerpres). Ziarele olandeze au publicat ample comentarii și reportaje despre Campionatele Mondiale de gimnastică de la Rotterdam, competiție în cadrul căreia sportivele defegației române au reușit un succes de prestigiu, cucerind titlurile de campioane ale lumii pe echipe și la individual. Sub titlul „Aurelia Dobre are valoarea aurului”, ziarul „Volk-skrant” scrie între altele: „Româncele Aurelia Dobre a fost incontestabil

mai bună decît toate celelalte concurențe, adjudecîndu-și titlul de campioană mondială absolută. Valoroasa ei compatriotă și predecesoare Nadia Comăneci nu a putut intra niciodată în posesia acestui titlu suprem. La Aurelia Dobre se poate vedea că gimnastica de mare performanță este o simbioză între artă, știință și sport. Micuța

româncă a devenit în aceste zile pentru spectatorii olandezi o zîină a gimnasticii”.

PARIS, 27 (Agerpres). Ziarul parizian „Le Sport”, într-un comentariu consacrat Campionatelor Mondiale de gimnastică de la Rotterdam, scrie: „De la Nadia Comăneci gimnastica românească a dat nu puține sportive de valoare, dar afirmarea Aureliei Dobre este simbolul unei puternice relansări mondiale. Aurelia Dobre, campioana mondială absolută, a reușit de la începutul compe-

(Continuare în pag 4-4)



Aurelia Dobre

„Cupa F.R. Kaiac-Canoe”

O REGATĂ MEREU ATRĂGĂTOARE

„Cupa F.R.K.C.” este o tradițională și mereu frumoasă întrecere care, în fiecare toamnă, reunește elita calacului și canoai noastre, atît la seniori, cît și la juniori. Ea s-a desfășurat, săptămîna trecută, pe Lacul Bascov de lângă Pitești, aliniind la startul probelor de viteză (pe distanțe de 500 și 1000 m) sportivi și

sportive din 38 de secții nautice din întreaga țară. La caiac dublu au cîștigat, fără emoții, foștii campioni mondiali de la Montreal, Daniel Stoian și Angelin Velea. Cel doi sportivi de la Steaua s-au impus atît la 500.

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

După victoria rugbiștilor tricolori în fața echipei U.R.S.S.

UN JOC DIFICIL TRECUT CU BINE, URMEAZĂ UNUL ȘI MAI GREU...

● Un eseu memorabil, alte faze reușite, tendință spre atac, dar și o serie de neîmpliniri

Orice discuție după meciul de rugby România - U.R.S.S. are drept leit-motiv memorabila fază construită de tricolori în minutul 60 al partidei de la Iași, încheiată cu succesul limpede al echipei noastre (18-10). „Așa ceva se vede o dată într-un an”, spunea, spre pildă, arbitrul italian Natale Cadamuro, iar un ziarist britanic prezent în tribunele stadionului din Copou era și mai categoric susținînd că nici la „Cupa Mondială” nu a fost un eseu așa de frumos! Acțiunea a impresionat prin alergarea măiastră a tînărului Tinea în momentul inițial, printr-o participare practic la nivelul ÎNTRU-

GII echipe în faza respectivă, prin presingul înaintașilor și șturul de pase - balonul trecînd chiar în două rînduri pe la același jucător -, după cum schimbarea de direcție aleasă de Toader pentru finalizare a derutat, pur și simplu, defensiva adversă, așa cum se observă și în imaginea noastră. Iar totul a durat, cum mai rar se întîmplă, peste 70 de secunde (după notările antrenorului federal D. Mihalache).

A fost un eseu cu valoare de unicat. Dar, de bună seamă,

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

BAZELE SPORTIVE intretinere, folosire, eficientă

CONDIȚII BUNE, ACTIVITATE NON-STOP, DAR ȘI INDIFERENȚĂ A UNOR GOSPODARI

O realitate. Pretutînd în țară au fost bazine de înot, stadioane, patinoare, adevărate dispoziția iubitorilor de sport. Sînt acestea bine țîtă o întrebare la care ne-au răspuns tovarășii Arges, Harghita, Maramureș, Prahova și Buzău. Pe scurt, opiniile acestora:

● GHEORGHE CREȚU - președintele C.J.E.F.S. Arges: „Mă refer în primul rînd la Bazinul olimpic de la Pitești, un adevărat exemplu de bună intretinere, de folosire eficientă. Exploatat, ca să spun așa, de dimineața de la ora 8 și pînă la ora 19 - atît pentru sportul de masă, cît și pentru agrement - bazinul (director harnic: A. Nicolescu) n-are probleme de rentabilitate, autofinanțîndu-se. Recordurile naționale ale sportivilor argeșeni, prezentă a 7 copii în loturile nominalizate pentru Concursul Prietenia sînt dovezi ale bune activități ce se desfășoară aici”. „Un alt exemplu, al unei baze mai mici?” „Cea de la școala generală nr. 11 Pitești. Bine ținută, folosită judicios, pe ore - găzduiește și Centrul olimpic de fotbal - aceasta funcționează fără eusur”.

● ZSIGMOND BALOGH - președintele C.J.E.F.S. Harghita: „Eu spun că puține baze sportive din țară sînt folosite atît de intens cum sînt cele două patinoare artificiale din județul nostru și anume cele din Miercurea Ciuc și Gheorgheni. Se antrenează pe ele, zilnic -

amenajate splendide baze sportive (săli de sport, „bijuterii” care au fost puse, cu generozitate, la intretinute, judicios și eficient folosite? - din conducerea unor C.J.E.F.S.-uri și anume între orele 6 și 23.30 - echipe de hochei și patinatori - copii, juniori și seniori. Găsești pe gheața lor echipe divizionare, loturi republicane, sportivi de la Centrul olimpic de patină artistică. Iar cînd se creează „goluri” patinoarele rămîn la dispoziția publicului pentru inițiere și agrement... O sală frumoasă de sport, excelent gospodărită, folosită intens: cea a C.S.S. din Odorheiu Secuiesc”.

● IOAN POP - președintele C.J.E.F.S. Maramureș: „Baze sportive bine intretinute, folosite corespunzător, eficiente? Apoi noi avem multe din astea. Iată numai în Baia Mare, solicitate la maximum, pe baza unor programe judicioase întocmite, eficiente, sînt: Sala polivalentă Dacia, Bazinul olimpic de înot, Sala de gimnastică, Stadionul „23 August”. Terenul de atletism. Toate cu program non-stop între 7 dimineața și 19-21 seara”. Și chiar nu aveți ne-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag 2-3)

GAUDEAMUS

ACOLO UNDE SPORTUL ARE APROAPE 20000 DE PRIETENI...

A organiza o activitate sportivă cu aproape 20000 de studenți, ciți numără cele 10 facultăți ale Institutului Politehnic din București, nu stă la îndemina oricui. E necesar un colectiv de cadre didactice competente și omogen, dublat de o mare experiență pedagogică. Aceste atuuiri le-a avut și le păstrează specialiștii în educație fizică de la Politehnica bucureșteană, a căror susținută muncă este coordonată de conf. Ion Bulugoiu. Desigur, nu numai în cazul lecțiilor de educație fizică cu studenții din primii ani de facultate ci, în aceeași măsură, și în privința tot mai bogatului volum de activități sportive de masă și de performanță care se desfășoară aici.

Iată, în acest sens, ce ne mărturisează prof. dr. ing. Ion Popescu, prorector al Institutului Politehnic, prezent la una din activitățile sportive organizate, pe platforma de la Grozăvești, în cinstea Conferinței Naționale a P.C.R.: „Disponem, realmente, și la catedra de educație fizică, de oameni pasionați de profesia noastră, gata oricând să răspundă la nevoile institutului, cu mult peste cele care vizează orele de program, o serie de activități sociale de implicare a studenților cu producția, în care profesorii de educație fizică sunt nemijlocit implicați. Alături de Consiliul Asociațiilor studenților comunisti, de cadrele didactice de la celelalte discipline de învățămînt. Așa trebuie să vă explicați și reușitele studenților noștri în sport...”

Prof. dr. ing. Ion Popescu a pus punctul pe i: reușitele victoriilor înscrise, formate aici, sînt, într-adevăr, demne de luat în seamă, ele înscriindu-se la loc de cinste în bilanțul Centrului Universitar București; pozitifii de frunte în „Cupa anilor I”, la crosurile de toamnă și

de primăvară (cu mii de participanți din toate facultățile), dominare netă a întrecerilor pentru „Cupa U.A.S.C.B.”, acum la a 4-a ediție, în special la volei băieți, șah, tenis și tenis de masă, canoe 10+1 băieți și chiar la fotbal, într-o finală de mare spectacol, cu I.E.F.S., în care de la 0-3, cei de la Politehnică au ajuns la 5-5, pierzind la limită...



Indiferent de capriciile vremii, studenții de la Politehnica bucureșteană sînt prezenți la acțiuni sportive de masă, la alergări de cros cu precădere... Foto: Aurel D. NEAGU

Apropo de fotbal: studenții ca Uță (Transporturi), Giuran (T.C.M.) sau Ion Aurel (Electrotehnică) ar putea fi promovați oricînd într-o divizionară A, prin talent și seriozitate. Aviz, Sportului Studențesc!

Sportul de masă rămîne, însă, prioritar la „Politehnică”. O notă specifică îndeosebi studenților de la Metalurgie și Mecanică, Transporturi și T.C.M., Electrotehnică și Energetică, facultăți în care cadrele didactice de specialitate reușesc să angreneze în activități sportive marea majoritate a studenților. O competiție interesantă la baschet și fotbal se află aproape de start. Totodată,

pe cei din anul I, bobocii, vom avea prilejul să-i întîlnim, în curînd, la un mare cros pe care îl pregătesc cu grijă. „Va fi o primă participare în activitatea sportivă de masă, a proaspeților studenți intrați în institut, dar și un test foarte util spre a descoperi elemente pentru performanță”, cum ținea să remarce conf. Ion Bulugoiu.

Un cuvînt de ordine în insti-

tut: la acest cros de masă se dorește o participare de sută la sută, ceea ce s-ar înscrie în tradiția institutului. Și încă un fapt demn de relevat: prin grija unui colectiv de specialiste alcătuit din Ana Maria Rădulescu, Lilianna Pecea și Suzana Pîrșu se va inaugura un prim cerc de gimnastică aerobică. Inscriserile au și început, mîșu, dovadă de interesul pe care studenții îl manifestă față de această inițiativă. Un prim cerc, în perspectiva altora similare, la nivelul laturor facultăților, cum se dorește...

Tiberiu STAMA

CAMPIONATUL NAȚIONAL DE BOX PE ECHIPE

Si Campionatul Național de box pe echipe se apropie de sfîșit. Desfășurată cu amînări, cu neprezentări, adesea chiar, fără interes major din partea combatanților, competiția a programat la sfîșitul săptămîinii ultimele două restanțe, care aveau menirea de a stabili una dintre finaliste (din seria a II-a). La Galați, sportivii de la Box Club din localitate nu au prezentat boxeri la trei categorii de greutate și astfel pugiliștii de la Steaua au câștigat cu 12-0. La Rm. Vilcea, combinata Argeș — Vilcea a pierdut în fața dinamoviștilor bucureșteni cu 4-8, dar Dinamo nu a mai putut ajunge în finală, care se va disputa între Steaua (seria II-a) și Farul Constanța (seria I). Întîlnirea va avea loc luna viitoare, într-o localitate ce se va stabili ulterior.



În urma jocurilor etapei a III-a a Campionatelor Naționale de baschet (în cursul cărora echipele feminine „U” și Voința București au suferit cite o înfrîngere), doar formațiile masculine Steaua și Dinamo București și cea feminină Voința Brașov au rămas neînvinse. În rest, se mai cuvine să notăm că Farul la băieți și Politehnica Timișoara la fete, pînă nu de mult aflate printre fruntașele Diviziei A, ocupă ultimul loc. Iată clasamentele la zi:

MASCULIN, GRUPA I—6

1. Steaua	6 6 0 628:459 12
2. Dinamo Buc.	6 6 0 543:325 12
3. I.C.E.D. Buc.	6 2 4 499:566 8
4. Dinamo Oradea	6 2 4 534:535 8
5. Rapid Buc.	6 2 4 416:574 8
6. Acad. Mîl. Buc.	6 0 6 434:525 6

GRUPA 7—12

7. RAMIRA B. M.	6 5 1 613:540 11
8. C.S.U. Sibiu	6 4 2 602:524 10
9. Polit. Iași	6 3 3 497:536 9
10. ELBA Tim.	6 3 3 530:516 9
11. C.S.U. Brașov	6 2 4 575:612 8
12. Farul C-ța	6 1 5 529:588 7

Intr-o partidă restanță din Divi DINAMO A ÎNTRECUT CATEGORIC

PITEȘTI, 27 (prin telefon). Intrate „în linie dreaptă”, pre-gătirile campioanei țării noastre la polo, Dinamo București, în vederea manșei întii a uneia dintre semifinalele C.C.E. includ și cele două partide restanțe din Divizia A cu o altă echipă din Capitală, Rapid. Ambele partide au fost programate să se dispute în modernul bazin din Pitești, adică acolo unde simbată după-amiază Hagiu și coehipierii vor încerca să la o importantă opțiune în fața poloștilor italieni de la Sisley Pescara, pentru calificarea în „ultimul act” al întrecerii continentale.

Prima verificare pe... puncte, în compania formației giulescene, a revenit la mare diferență campioanei: DINAMO — RAPID 19—9 (4—2, 6—2, 5—2, 4—3). Invingătorii s-au acomodat mai repede cu „terenul

neutr”, la început nexacității versarilor, cat, în gen înscriind atac, dar moase co surprins c Ionesc (4 turi, auto HAGIU (4 numeroas organizat terenului Au ma Găvrus 2 Molceanu Voicu 3, Florinescu fan. Au și G. Chă A doua dublă nr de la ora

Doar trei echipe neînvinse „Trofeul Sportului” pentru Arbitrii bucureșteni au cucerit

FEMININ, GRUPA 1—6

1. „U” Cj.-Napoca	6 5 1 474:350 11
2. Voința Buc.	6 5 1 435:420 11
3. Chimistul Rm. V.	6 3 3 405:400 9
4. Olimpia Buc.	6 3 3 411:381 9
5. Polit. Buc.	6 1 5 368:462 7
6. Rapid Buc.	6 1 5 364:444 7

GRUPA 7—12

7. Voința Brașov	6 6 0 564:391 12
8. Comerțul Tg. M.	6 4 2 439:491 10
9. Metalul Salonta	6 3 3 482:516 9
10. Mobila S. Mare	6 2 4 401:416 8
11. C.S.U. Ploiești	6 2 4 385:433 8
12. Poli. Timișoara	6 1 5 451:481 7

D. Mara Vaslică, 6. Fl. Erz FETE : 1 (Ja Brașov da (Voința bria 121 p, 4. 1 111 p, 5. (tul) 100 (Mobila) Echipa exclusivt resten (A Z dila, A.S.A., liceului l,cerii fluid de altfel nală non de a—și tire fizic ducerii 1 naționale

„CUPA DE TOAMNĂ” LA ȘAH

Federația Română de Șah, Comisia Centrală de șah electronic și jocuri logice, împreună cu clubul de șah „Hercules” din Băile Herculane, organizează în perioada 18—29 noiembrie a.c. „Cupa de toamnă” la șah, precum și

prima ed toamnă jocuri lo și REBUS Informa pot obtir lui „Min culane, t

La semicercu

La îngeierearea turului Diviziei A de handbal masculin clamentul se prezintă astfel:

1. Steaua	11 9 0 2 294-248 29
2. Minaur	11 7 3 1 295-267 28
3. „Poli”	11 8 0 3 307-268 27
4. Dinamo Buc.	11 7 2 2 273-244 27
5. Știința	11 5 2 4 269-280 23
6. Dinamo Bv.	11 5 1 5 261-256 22
7. „U” Cj.-N.	11 4 1 6 266-278 20
8. Univ. Cv	11 3 2 6 243-246 19
9. Metalul	11 3 2 6 231-256 19
10. A.S.A.	11 3 0 8 251-277 17
11. Rezonul	11 3 0 8 225-254 17
12. Dacia	11 2 1 8 252-293 16

TROFEUL „SPORTUL” PENTRU EFICACITATE

1. Maricel Voinea (Minaur) 93 de goluri; 2. Alexandru Fölker (Politehnica) 77; 3. Marian Dumitru (Steaua) 76; 4-5. Tudor Roșca (Dinamo Brașov) și Gabriel Marian (Universitatea Craiova) 74; 6. Petre Cozma (Dacia) 71; 7-9. Mircea Grabovschi (Dacia) 66; 8-9. Sergiu Pop („U”) și Adrian Bondar (Știința) 65; 10. Alexandru Matei (Politehnica) 59; 11. Marian Zamfir (Rezonul)

5a; 12. Dumitru Berbeco (Steaua) 57.

O paralelă între eficacitatea primilor șase jucători ai „topului” din acest an și realizările din campionatul trecut (după 11 etape) scoate în evidență sporirea numărului de goluri înscrise — 475 față de 448, trei jucători avînd realizări superioare, unul — la aceleași valori, iar doi se află sub cotele anului trecut. Iată cum arată un „top” comparativ (în paranteză — realizările de anul trecut): Voinea 93 (95), Fölker 77 (76), Dumitru 76 (57), Roșca 74 (74), Marian 74 (64) și Cozma 71 (62).

Pe banca echipei Dacia Pitești, începînd cu ultima etapă a turului, se află tinerii antrenori Ioan Chira și Alexandru Ionescu. Victoria din partida cu studenții clujești face să crească speranțele piteștenilor pentru retur.

Rezultate în Divizia B: MASCULIN. Seria I: Arctic Găești — IMU Bacău 18—18, Moldovaș Vaslui — Prahova Teleajen 30—27, Tractorul Brașov — Independența Carpați Mișca 31—23, IMP Sî. Gheorghe — Calculatorul

IIRUC București 19—16, ASA Buzău — CSU Galați 19—18, CSM Borzești — Hidrotehnica Constanța 31—30. Seria a II-a: Constructorul Arad — Metalul Lugoj 29—17, Comerțul Sînicolau Mare — Unio Satu Mare 25—20, Autoturism Timișoara — Constructorul Oradea 34—30, Mecanica Oradea — Tehnoulaj Odorheiu Secuiesc 25—25, Minaur II Baia Mare — Metalul Hunedoara 27—22, Utilajul Petroșani — Strungul Arad 13—11.

FEMININ. Seria I: Filatura Focșani — Mecanică Fină București 23—23, Rezonul Săvinești — CSM Sî. Gheorghe 22—20, Olimpia Ploiești — Precizia Vaslui 22—17, Argeteș Pitești — Chimia Brăila 26—20, Textilă Buhuși — Cetatea Tg. Neamț 31—21, IT. București — Sportul Muncitoresc Caracal 34—17. Seria a II-a: AEM Timișoara — Textilă Zalău 16—23, Constructorul Hunedoara — Constructorul Baia Mare 20—17, Voința Odorheiu — Universitatea Farmec Cluj-Napoca 18—27, Industria Ușoară Oradea — CFR Craiova 22—21, Voința Sighișoara — Textilă Sebeș 27—23, CSM Bistrița — Electromotor Timișoara 30—25. (Correspondenți: V. Pelenghian, I. Ionescu, V. Sabou, I. Zaharia, V. Frîncu, Fl. Toma, I. Vleru, C. Crețu, C. Crețu, I. Vlad, A. Flăgoa, N. Feteanu, I. Turcu, M. Florea, Șt. Băloi, O. Berbecaru, C. Grula).

DUPĂ VICTORIA RUGBYȘTILOR TRICOLORI

(Urmare din pag. 1)

istoria unui meci e mult mai bogată. Acea a jocului de duminică, de la Iași, a însemnat o dispută tensionantă controlată teritorial de Parashiv și coehipierii săi, care s-au văzut însă nevoiți să aștepte trei sferturi din timpul regulamentar spre a întoarce rezultatul. Rugbyștii români au construit mai mult de cit parțeniei și pînă în minutul 60. Și totuși, rodul domnării nu a apărut. Explicația? Pe de o parte formația sovietică, cu excelenți atleți în componență, a luptat tenace și angajat, apărîndu-se, de regulă, la limita ofșaidului și... dincolo de ea, dovedînd reală eficiență în puținele momente favorabile avute. Pe de altă parte, „XV”-le nostru a jucat slab marginea, în prima repriză, sub toate aspectele, lipsindu-se, deci, de numeroase baloane și primind, în schimb, un eseu tocmai la o asemenea fază în tușă. Și era limpede pentru miile de spectatori că, după mult prelungită „măcinare” la

nivelul grămezilor, numai o creștere de ritm și un presing sustinut vor putea duce la înfrîngerea puternice rezistențe adverse. Este exact ce au reușit tricolorii în ultimele 20 de minute, cînd ideea de joc ofensiv a fost vizibilă și... eficientă. „Mi-a plăcut echipa României, ne spunea Edgard Taturean, secretarul federației respective sovietice, mai ales pentru tendința sa de atac și știința de a controla balonul”. S-a marcat, astfel, îndelung aplaudatul eseu al lui Toader, alte două au fost ca și făcute — de Colibă și Dumitru, primul fiind socotit de specialiști valabil —, s-au obținut loviturile de pedeapsă transformate impecabil de Alexandru.

Judecînd evoluția fiecărui dintre jucători, antrenorul Mihail Naea accorda cele mai mari note (de 9) „veteranului” Dumitru, cu un final surprinzător de proaspăt la 35 de ani, altul vechi internațional, Ioan Bucan, apoi unor rugbyști din generațiile de mijloc, Marcel Toader și Haralambie Dumitraș, dar și fundașului Dorel

Piti, un debutant de 20 de ani, pe seama căruia s-a și născut întrebarea dacă va reprezenta el soluția viabilă pentru un post atita vreme deficitar. Cu 8 a apreciat responsabil tehnic al naționalei prestațiile lui Adrian Lungu, Adrian Tinca, Ștefan Tofan, Dumitru Alexandru, Mircea Parashiv, Florică Murariu, Nicolae Vereș, Dumitru Colibă, cu 7 pe cele ale lui Laurențiu Constantin și Gheorghe Leonte (Petru Petrișor a jucat prea puțin). Sigur, în aceste aprecieri a cîntărit considerabil remarcabilul final de ansamblu al echipei, ceea ce nu înseamnă însă, că Tinca, cu statură și „scălpîri” precum ale celebrului centru francez Codoniou, nu ar merita după opinia noastră un punct în plus, că reușitele binecunoscutei perechi de mijlocași — Parashiv și Alexandru — sau creșterea vizibilă a lui Vereș au scăpat cumva ochiului atent al specialiștilor, după cum o seamă de neimpliniri, preocupă cercurile specialiștilor, Mai ales că urmează meciul de la Agen, cu Franța...

Erorile din margine, acest atit de însemnat moment al jocului, au apărut clare pentru toa-

tă lumea: nesincronizări, protejare doar parțială, folosirea forțată a lui Murariu în fundul tușei (cum remarcă antrenorul lui de la club, Th. Rădulescu). Și din aglomerări au ieșit unele baloane care nu au fost oferite „curat” pentru construcție. Iar presingul atit de eficient în ultima parte se cere făcut pe întreaga durată a partidei. („Așa cum procedează marile echipe, nu în ultimul rînd chiar Franța”, subliniau, deopotrivă, doi specialiști ca V. Irimescu și C. Cramer). Revalorificarea armei placajului —

cu destule urmări favorabile și la Iași, în cazul lui Lungu, Piti, Toader etc. —, mărirea forței de împingere, a grămezii, spre a se putea contracara presiunea ușor de anticipat de la Agen, iată alte probleme aflate în atenția conducerii tehnice pînă la 11 noiembrie. Victoria cu numărul 113 din palmaresul de 180 de întîlniri al reprezentativei de rugby a României are semnificația unui start favorabil în noua ediție a C.E. Ea poate reprezenta și primul semn al reangajării pe un drum bun...



Foto: Gabriel MIRON

cazuri f privește „Ba ave necăjește bului Vo țica judo ș.a. — s za unor mai tern un ritm mai fi șase Div nefolosit trebul, a rit... car ● ALE secret.

ECHIPELE ROMÂNEȘTI DE HANDBAL ȘI ADVERSARELE LOR DE DUMINICĂ

Cinci din cele șase echipe masculine de handbal care și-au dat întâlnire în prima zi a juiniilor noiembrie în turul secund al cupelor europene sînt vechi participante în aceste întreceri continentale inter-duburi. În prim-plan se situează, desigur, multipla noastră campioană, **Steaua București**. În 1968 și în 1977, să ne reamintim, handbaliștii militari au cîștigat Cupa Campionilor Europeni (13-11 cu Dukla Praga și respectiv 21-20 cu T.S.K.A. Moscova), fiind finalisti în aceeași competiție în 1971 (cu VfL Gummersbach).

H.C. Minaur Baia Mare, la numai patru ani de la înființare (1974) echipa a ajuns în semifinala Cupei Cupelor (1978/1979), repetînd performanța în edițiile 1980/1981 și 1985/1986, pentru că în 1984/1985 să cîștige „Cupa I.H.F.“. Doar Politehnica Timisoara se află acum la a doua evoluție într-o competiție europeană.

Adversarele echipelor românești au călători de vizită impresionantă. **I.K. Redbergslids Göteborg** și-a adus în vitrina cu trofee Cupa Campionilor Europeni în al treilea an de la înființarea competiției, dispunînd atunci în finală cu 18-13 de Frischauf Göttingen (R.F. Germania). Trebuie precizat că nu a existat campionat mondial la care a fost prezentă echipa Suediei fără ca aceasta să nu aibă cel puțin trei handbaliști din Göteborg. Nu mai departe decât în 1986, la C.M. din Elvetia, Magnus Wislander (88 kg, 1,93 m înălțime, 22 selecționări), Göran Bengtsson (84, 1,83 m, 30) și Björn Nilsson (92, 1,92 m, 27) au

făcut parte din „7+1”-le de bază al reprezentativei Suediei, calificată la J.O. de anul viitor. Cu două ediții în urmă (1985/1986) Steaua a evoluat tot în turul secund al C.C.E. cu Göteborg, pe care a învins-o pe terenul acesteia cu 23-22, iar la București cu 32-24.

Adversara formației **H.C. Minaur Baia Mare** în Cupa I.H.F., **H.K. Drott Halmstad**, este tot o formație suedeză. A trecut și ea prin „focul” cupelor europene (acum pe locul secund în campionatul primei ligi), dar nu a avansat de turul al doilea decât o singură dată (1971/1972). Cu toate acestea echipa este considerată ca una solidă, furnizoare, de asemenea, a cîte 3-4 jucători la „naționala” Suediei. Minaur s-a înființat chiar anul trecut (în Cupa Cupelor) cu această echipă, cîștigînd cu 26-18 la Baia Mare și cedînd cu 19-24 la Halmstad. Logic, dacă anul trecut Minaur și-a lăsat în urmă adversara, este de presupus că stă în puterea ei să renete... Istoria!

S.C. Leipzig, puternica echipă din R.D. Germană, pe locul III acum în prima ligă (formată din 10 echipe), după Empor Rostock și ASK Vorwärts Frankfurt pe Oder, a cîștigat în 1966 Cupa Campionilor Europeni (18-14 cu Honvéd Budapesta). În sezonul trecut (în Cupa Cupelor), ajungînd pînă în sferturile de finală.

După cum se vede, adversare valoroase pentru cele trei formații românești. Dar, sperăm că examenul primei manșe vor fi trecute cu bine...

Ion GAVRILESCU

SPORTUL ÎN LUME

Campionatul Mondial de șah

DUPĂ PRIMUL „SFERT” AL MECIULUI

Decor schimbat pe scena teatrului „Lope de Vega” din Sevilla, unde meciul pentru titlul mondial de șah pare să reintre în... normal. Luni seara, Garri Kasparov n-a mai condus piesele albe în poziții critice, ci a preferat lupta strategică, mai liniștită. Prilej pentru comentatori de a aminti că în trecut meciuri el a cîștigat jucînd „în stilul lui Karpov”. Aceasta pare a fi tactica bună pentru campionul mondial, care a și obținut un relativ avantaj după primele 16 mutări ale Englezilor din deschidere. Anatoli Karpov s-a apărut, ca totdeauna, cu iscusință și precizie. Au urmat schimburi pe coloana „b” și apoi o amenințare mai periculoasă a lui Kasparov pe același plan, dar întirziată oarecum într-un moment de ezitare (direct 23.Na5 pare să fi fost mai bun). Cînd și damele au fost schimbate, avantajul campionului a rămas minim. Jucîndu-se mutarea 28 el a propus totodată și remiza Salangerul a acceptat!

G. Kasparov — A. Karpov (C.M. 1987, partida a 6-a) 1-c4

Radu VOIA

TURNEU DE ȘAH LA HALLE

BERLIN, 27 (Agerpres). — În runda a 7-a a turneului internațional de șah de la Halle,

maestrul român **Mihai Ghindă** a cîștigat la Boensch (R.D.G.). Dizard a pierdut la Tischbiereck. Cehov a obținut victoria în partida cu Horvath, iar Vogt a remizat cu Gelfan. În clasament conduce Tischbiereck (R.D.G.) cu 5 puncte, urmat de Ghindă — 4 puncte (1) etc.

În runda a 5-a a turneului feminin, ce se desfășoară în același oraș, **Gertrude Baumstark** (România) a remizat cu Riedel (R.D.G.).

PE SCURT

ATLETISM — La Zhengzhou, sportiva **Chen Yaoling** a înregistrat un nou record mondial cu 43.52,1 pe 10 km marș.

BASCHEI — Turneul masculin de la Milwaukee (S.U.A.) a fost cîștigat de formația locală „Backs” (o echipă profesionistă), care în meciul decisiv a întrecut cu scorul de 127-100 (67-36) selecționata U.R.S.S. Pe locul trei s-a clasat echipa italiană „Tracer” din Milano. Într-un meci amical masculin, disputat la Bratislava, selecționata cehoslovacei a întrecut cu scorul de 77-76 (43-33) formația Ungariei.

HOCHEI PE GHEAȚĂ — În campionatul unional echipa T.S.K.A. Moscova, deținătoare a titlului, a obținut o nouă victorie, cîștigînd cu scorul de 7-3 (1-0, 2-1, 4-2) meciul disputat cu formația Torpedo Gorki. Alte rezultate: S.K.A. Leningrad — Ariphe Sovietelor Moscova 6-8 (2-0, 1-0, 3-0); Himik Voskresensk — Dinamo Moscova 7-4 (4-0, 1-2, 2-2).

SĂRIȚURI — Concursul internațional de sărituri cu schiurile disputat pe trambulina de la Hinterzarten (R.F. Germania) a revenit campionului finlandez **Matti Nykaenen**, cu un total de 225 puncte (sărituri de 90,5 m și 89,5 m). Pe locurile următoare s-au clasat norvegianul **Hroar Stjernen** — 224,1 puncte și vest-germanul **Andreas Bauer** — 223,4 puncte.

ȘAH — După 7 runde, în turneul marilor maștri de la Belgrad, lider al clasamentului se menține şahistul islandez **Hartarson** cu 4,5 puncte (1), urmat de Timman, Liubojevici și Korcinoi, cu cîte 4,5 puncte. Beliavski — 4 puncte etc. În runda a 7-a Short 1-a învins pe Korcinoi, Liubojevici a cîștigat la Marianovici. Gligoric a pierdut la Beliavski, iar Salov a remizat cu Timman.

TRIATLON — Desfășurat la Nisa, Campionatul Mondial a fost cîștigat de concurentul neocelandez **Richard Wells**, cu timpul total de 5:59:53. Pe locurile următoare s-au situat americanul **Scott Tinley** — 6:07:23 și francezul **Herve Niquet** — 6:10:20. Cel 950 de concurenți din 22 de țări au înțot 3.000 km, au parcurs pe bicicletă 130 km și au participat la o cursă de maraton pe distanța de 42,195 km.

STRĂLUCITA PERFORMANȚĂ A GIMNASTELOR NOASTRE

(Urmare din pag. 1)

țității un parcurs fără greșală. La birnă ea este fenomenală, un echilibru excepțional, nici o tresărire, nici o tremurătură pe acest aparat lat de numai 10 centimetri. La paralele își asumă riscuri, la sărituri coboară ca o parasută, la sol în exercițiile sale nu e nici o deosebire între o performanță de gimnastă și un program artistic. Secretul gimnasticii românești? Usor de rezumat: munca și experiența.

Cotidianul „Le Figaro” publică un articol intitulat „Aurelia noua stea” în care se vorbește între altele: „La Rotterdam gimnastica feminină și-a ales o nouă vedetă: româncea **Aurelia Dobre**, mica brunetă cu un suris fermecător, care a știut să folosească șansele concursului. Această consacrare mondială nu tocmai scontată (chiar dacă Aurelia terminase cu un an în urmă pe locul trei la Campionatele Europene de junioare de la Karlsruhe), este și o victorie a școlii românești de gimnastică. De la **Nadia Comăneci**, concurențele din România s-au remarcat totdeauna prin temeritate, grație și acuratețe tehnică. **Aurelia Dobre** a confirmat, acumîndu-și arde poate de 10, reînnoirea gimnasticii românești, marile sale posibilități pentru Jocurile Olimpice”.

Ziarul „Le Quotidien de Paris” scrie sub titlul „Minunatele gimnaste din România”: „**Nadia Comăneci** a rămas în palmaresul sportului. Acum le aplaudăm pe **Aurelia Dobre** și

pe toate gimnastele române, urmasă ale primei, care au cucerit titlurile la Campionatele Mondiale de la Rotterdam: a ceea pe echipe, întrecînd formația U.R.S.S., care viza cel de-al patrulea titlu consecutiv, și acela individual obținut de tinăra de 15 ani **Aurelia Dobre**”.

Ziarul „Algemeen Dabglad” publică o fotografie a **Aureliei Dobre** în timpul exercițiului la sol, însoțită de următorul comentariu: „Imagine perfectă... Sala Ahoy la picioarele ei. Evoluția uluitoare a debutantei române la Campionatele Mondiale a conferit o nouă dimensiune acestei competiții, desfășurată într-o atmosferă entuziasată la Palatul sporturilor din

Rotterdam. **Aurelia Dobre**, favorită publicului olandez, a prezentat exerciții de cea mai mare dificultate, combinînd forța, ca pe cel mai natural lucru din lume, cu rapiditatea și eleganța rafinată”.

La rîndul său, ziarul „Trouw” relatează: „**Aurelia Dobre**, a cărei evoluție este o îmbinare de vigoare, frumusețe și perfecțiune, a exprimat cum nu se poate mai bine concepția școlii românești de gimnastică feminină, o școală cu tradiție și multe succese în palmares”. În articol se mai arată: „O zi după ce contribuise cu trei de 10 pentru ca selecționata României să cîștige titlul pe echipe, **Aurelia Dobre** și-a adjudecat și titlul individual”.

SPORTIVI ROMÂNI PE LOCURI FRUNTAȘE

LA TURNEUL INTERNAȚIONAL DE JUDO AL IUGOSLAVIEI

Zilele trecute, s-au desfășurat întrecerile Turneului Internațional de judo al Iugoslaviei, la startul căruia s-au aliniat judoka seniori din nouă țări: Algeria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, România, U.R.S.S., Ungaria și Iugoslavia, cu mai mulți concurenți la fiecare categorie de greutate. Reprezentanții țării noastre au reușit să urce de șapte ori pe podiumul de premiere: **Mihai Cioc** s-a clasat al doilea la categoria grea, iar **Silviu Lazăr** (superusoară), **Ilie Șerban** (semiușoară), **Florin Lascău** (se-

mimijlocie), **Petre Anițoae** (mijlocie), **Gheorge Diaconu** (semigrea) și **Mihai Cioc** (open) au ocupat locul 3 la categoriile respective.

BUZUNARUL STĂPÎNULUI

Pe zi ce trece, în vară, lucrurile mergeau din ce în ce mai bine pentru firma Kerme din localitatea spaniolă Alcantara, specializată în încălziminte sportivă de toate genurile. Dar le trebuiau celor ce se ocupau cu plasarea produselor și citeva nume, cit mai celebre, de sportivi, cu rolul de a „convinge” marele public asupra calităților cu totul ieșite din comun ale produselor, de vreme ce succesele lor s-ar fi datorat, nu-i așa, și încălzirilor minunate, făcătoare de minuni, ale firmei Kerme. La 26 mai 1988, primul performer de rezonanță care semna contractul era ciclistul **Pedro Delgado**, clasat la vremea aceea pe locul 19 — tocmai bun — în topul mondial al ciclistilor profesioniști, ierarhie alcătuită cam în genul celor din tenisul mondial. A urmat **Jose Luis Gonzalez**, alergător de semifond, unul dintre cei mai buni din lume. Soarele încălzea din ce în ce mai puternic: **Pedro Delgado** urca la un moment dat pe primul loc al Turului Franței, îmbrăcîndu pentru mai multe etape tricoul galben și chiar dacă pînă la urmă n-a rămas cu el (fiind dezbrăcat de irlandezul **Stephen Roche**), mai merca în prim-plan. Și servea, cu maximă utilitate, patronii în ale publicității. Iar **Gonzalez** avea să facă cam același lucru, ceva mai târziu, cucurînd, la Roma, o prețioasă medalie de argint în proba de 1000 m. Sărbătoare în întreaga Spanie, dar sârbătore, mai cu seamă, în birourile lui Kerme. Cînd lumea le era, însă, mai dragă membrilor consiliului de administrație de la cunoscuta firmă de încălziminte sportivă, a explodat bomba. Cam văzuseră ei că **Pedro** evită să se

Fotbal meridianic

AUSTRIA (et. 17). Rapid Viena (cu numeroși jucători în echipa națională) își continuă seria succeselor. În ultimul joc ea a dispus, în deplasare, la Linz, de A.S.K. cu 3-1. Alte rezultate: Viena — Modling 3-1, Klagenfurt — Voest Linz 2-1, F.C. Tirol — Wiener Sportclub 1-1, Grazer A.K. — Admira Wacker 1-0. În clasament conduce, detașat, Rapid Viena cu 31 p, urmat de Grazer A.K. 23 p și F.C. Tirol 21 p. În lista golgeterilor pe primul loc se află **W. Knaller** și **Stoadinvi** cu cîte 15 puncte înscrise, urmași de **Kelevits**, **Perstling** și **Rodax** cu cîte 11 g.

SPANIA (et. 8). Real Madrid își continuă cursa pentru înfruntare, neperzîndu nici un punct pînă acum! Duminică, madrilenii au cîștigat pe teren propriu, cu 4-0 în fața **Valenței**! Atletico Madrid a obținut un punct prețios la **San Sebastian** (0-0), iar **Celta Vigo**, revelația campionatu

mi, a dispus cu 4-1 de Cadix. F.C. Barcelona, pe teren propriu, a obținut doar 2-2 cu Mallorca, în timp ce Espanol a cîștigat în deplasare, cu Gijon (2-1). Scorul stapei a fost realizat de Zaragoza: 4-1 cu F.C. Sevilla! Alte rezultate: Valladolid — Bilbao 1-0, Osasuna — Las Palmas 2-1, Betis — Logrones 1-1, Murcia — Sabadell 2-0. În clasament: Real Madrid 16 p, Atletico Madrid 16 p (un joc mai puțin), Celta Vigo 18 p.

CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL JUNIOARE

COPENHAGA, 27 (Agerpres). În ziua a treia a Campionatului Mondial de handbal pentru echipe de junioare, ce se desfășoară în diferite orașe din Danemarca, s-au înregistrat următoarele rezultate: R.D.

Germană — R.P. Chineză 20-19; Suedia — Japonia 25-21; Cehoslovacia — Franța 17-16; Spania — Nigeria 17-14; U.R.S.S. — Iugoslavia 28-16; Norvegia — Polonia 18-14.

„PENTRU CORECTITUDINE ÎN SPORT”

LAUSANNE (Agerpres). — Trei organizații de luptă împotriva violenței în sport au creat o comisie comună, însărcinată cu elaborarea unei propuneri destinate Comitetului Internațional Olimpic și avînd ca temă „Zilele de acțiune pentru corectitudine în sport”.

Cele trei organizații — una franceză, alta avînd sediul la Monaco și ultima belgiană — s-au remarcat în ultimii ani prin manifestările organizate împotriva violenței, dopajului și a comercializării excesive din sportul actual.

Radu TIMOFE

